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Κρήτη: Ο εγγονός αναγνώρισε συγκινημένος τον 
παππού του σε φωτογραφία των 200 
εκτελεσθέντων της Καισαριανής.
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Ο Θρασύβουλος Μαράκης ήρθε σε επαφή με ένα ιστορικό τεκμήριο που συνδέεται 
άμεσα με την οικογένειά του: φωτογραφίες από τις τελευταίες στιγμές των 200 
κομμουνιστών που εκτελέστηκαν στην Καισαριανή την 1η Μαΐου 1944, ανάμεσά 
τους και ο παππούς του, Θρασύβουλος Καλαφατάκης.

Ο ίδιος γνώριζε την ιστορία της εκτέλεσης, όχι όμως και την ύπαρξη 
φωτογραφικού υλικού. «Μεγάλη συγκίνηση. Το ήξερα ότι είχε εκτελεστεί, όμως δεν 
ήξερα για τη φωτογραφία, δεν είχα αρχείο. Δεν έχω τίποτα και τώρα θα περιμένω 
να μου στείλουν», δήλωσε.

Οι εικόνες, που αποτυπώνουν τους μελλοθάνατους μπροστά στον τοίχο της 
Καισαριανής λίγο πριν το εκτελεστικό απόσπασμα, εντοπίστηκαν σε διαδικτυακή 
δημοπρασία στο eBay. Πωλητής φέρεται να είναι συλλέκτης στρατιωτικών 
αναμνηστικών του Γερμανικού Στρατού, ο οποίος τις ανάρτησε προς πώληση.
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Η διαδικασία ταυτοποίησης βρίσκεται σε εξέλιξη, ωστόσο, σύμφωνα με τα μέχρι 
τώρα στοιχεία, ο άνδρας με το λευκό πουκάμισο αναγνωρίζεται ως ο 
Θρασύβουλος Καλαφατάκης, με καταγωγή από τον Πλατανιά.

Ο εγγονός του περιγράφει, μεταφέροντας όσα γνώριζε από τη μητέρα του: «Απ’ 
ό,τι ξέρω από τη μητέρα μου, ήταν ένας ψηλός, γεροδεμένος και δεν φοβόταν 
τίποτα. Δεν τον σταματούσε τίποτα. Δεν ήθελε να υπογράψει ως κομμουνιστής ότι 
απαρνείται το κόμμα και γι’ αυτό τον πήγαν στις Αθηναϊκές φυλακές».

Γεννημένος το 1914 σε εύπορη οικογένεια, ο Καλαφατάκης δραστηριοποιήθηκε 
στη γεωργία και τη γαλακτοκομία, ενώ ανέπτυξε έντονη παρουσία στο 
προοδευτικό κίνημα. Συνελήφθη το 1939, καταδικάστηκε σε πενταετή κάθειρξη 
και το 1943 μεταφέρθηκε στο στρατόπεδο του Χαϊδαρίου.

«Δεν τα ήξερε η μητέρα μου. Μετά την εκτέλεση πέρασαν τρεις μέρες για να το 
μάθουν. Δεν το έμαθαν αμέσως, όπως ήταν τότε τα μέσα… Πήγαμε μία-δυο φορές 
στο Σκοπευτήριο της Καισαριανής επίσκεψη, αφήσαμε τα λουλούδια μας και 
φύγαμε», συμπληρώνει συγκινημένος.
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